
SICHER SCHALTEN UNTER EXTREMEN BEDINGUNGEN /
SWITCH CONTROL UNDER EXTREME CONDITIONS

Seilzug-Notschalter / Emergency pull-wire switch
ZS 92 S Extreme / Ex ZS 92 S Extreme

Bandschieflaufschalter / Belt alignment switch 
ZS 92 SR Extreme / Ex ZS 92 SR Extreme

Extreme



2

ANSPRUCHSVOLL UND BRISANT /
DEMANDING AND CRITICAL



3

Lange Lebensdauer unter rauen Bedingungen
������������������ �������� ������������� ��� �������������
�	�����
������������������
	��������������������������������������������������
��� ������������� ������ ��� ���������� ��������������������� ���
����������������� ���� ��� ���� ����� ��›�������� ����� ������� 
��������������������������������������������������������������� 
����������������������������������������������

Explosionsschutz�
�������������
	�������������������������������� ������������� 
��
�������� ���������� ������������ ����� ���
���� ›��� ����������������
������� ���� ��������� � ��� �����������	���›������� ������ �����
������������������ �����
������������������������������������

Bestens geeignet für extreme Einsätze
����� ���� ���
�� �������������� ������� ������������� ���������� �������
������������������ ������������� �������� ��
������� 
	����� ��������
��������������������������
������������������������� ��������›�����
���������›����������������
�
	��������������������›������
�� 
������›������������������������›���›���������� ����������	������ ����� 
����������������	�������������������������������
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EXTREME SEILZUG-NOTSCHALTER  UND BANDSCHIEFLAUFSCHALTER /
EXTREME EMERGENCY PULL-WIRE AND BELT ALIGNMENT SWITCHES
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VON GRUND AUF FÜR EXTREMBEDINGUNGEN ENTWICKELT /
DESIGNED FROM SCRATCH FOR EXTREME CONDITIONS 
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Bandschieflaufschalter ZS 92 SR Extreme / 
Belt alignment switch ZS 92 SR Extreme

Schaltwegdiagramm / Switching diagram

Features / Options
- Temperature resistant from -40°C to +85°C
- High degree of protection IP 66/67
- Corrosion-resistant aluminium enclosure
- Screws and belt alignment roller made of stainless steel
-  With staggered contacts, adjustable from 5° to 35°
- Available with toothed shaft P or clamping
- Back and base mounting possibility

Merkmale / Optionen
- Temperaturbeständig von -40°C bis +85°C
- Hohe Schutzart IP 66/67
- Korrosionsbeständiges Aluminiumgehäuse
- Schrauben und Bandschie�aufrolle aus Edelstahl
-  Mit gestaffelten Kontakten einstellbar von 5° bis 35°
-  Wahlweise mit verzahner Welle P oder Klemmung lieferbar
- Rück- und unterseitige Montagemöglichkeit

Technische Daten
Angewandte Normen EN 60947-5-1
Gehäuse   korrosionsbeständiges Aluminium, 

pulverbeschichtet, schlagfest, 
 passiviert
Anschlussart  Schraubanschlussklemmen
Anschlussquerschnitt  max. 2,5 mm† (inkl. Aderendhülsen)
Leitungseinführung 2 x M25 x 1,5
Schutzart  IP 66/67 nach IEC/EN 60529
Schaltsystem   Sprungschaltung,  

Typ P: Öffner zwangsöffnend A
Schaltelemente   2 Öffner/2 Schließer, Form Zb 
B10d (10 % Nennlast)  2 Millionen 
TM  max. 20 Jahre
Ie / Ue   4 A/400 VAC; 0,25 A/250 VDC; 0,55 

A/125 VDC; 2,5 A/48 VDC; 3 A/24 VDC
Gebrauchskategorie  AC-15; DC-13
Kurzschlussschutz  4 A gG/gN-Sicherung
Umgebungstemperatur  -40°C � +85°C
Mech. Lebensdauer  > 1 Million Schaltspiele 
 bei max. 45° Betätigungswinkel
Zulassungen Ö

Technical data
Applied standards EN 60947-5-1
Enclosure  corrosion-resistant aluminium, 

powder-coated, shock-proof,
 passivated
Connection  screw connection terminals 
Cable cross-section   max. 2.5 mm† 
 (incl. conductor ferrules)
Cable entry 2 x M25 x 1.5
Degree of protection IP 66/67 to IEC/EN 60529
Switching system   Snap action, 
 type P: positive break NC contact A
Switching elements   2 NC/2 NO, type Zb 
B10d (10 % load)  2 million
TM  max. 20 years
Ie / Ue    4 A/400 VAC; 0.25 A/250 VDC; 0.55 

A/125 VDC; 2.5 A/48 VDC; 3 A/24 VDC
Utilisation category AC-15; DC-13
Max. fuse rating  4 A gG/gN fuse
Ambient temperature   -40°C � +85°C
Mechanical life  > 1 million operations 
 at max. 45° operating angle
Approvals Ö
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ZS 92 SR

ZS 92 SR P

Merkmale / Optionen
- Mit verzahnter Welle P
-  Bandschie�aufhebel mit Verzahnung in 12°-Schritten einstellbar
- Wahlweise mit Meldeleuchte L

ZS 92 SR 22 P -40°C ... +85°C IP66/67 Extreme 1452080
ZS 92 SR 22 P L -40°C ... +85°C IP66/67 Extreme 1239902

Features / Options
- With toothed shaft P
- Belt-alignment lever with toothed shaft adjustable in 12° steps
- Available with indicator lamp L

ZS 92 SR 22 P-40°C ... +85°C IP66/67 Extreme 1452080
ZS 92 SR 22 P L -40°C ... +85°C IP66/67 Extreme 1239902

Merkmale / Optionen
- Bandschie�aufhebel mit Klemmung stufenlos einstellbar
- Wahlweise mit Meldeleuchte L

ZS 92 SR 22 -40°C ... +85°C IP66/67 Extreme 1456708
ZS 92 SR 22 L -40°C ... +85°C IP66/67 Extreme auf Anfrage

Features / Options
-  Belt alignment lever with clamping continuously adjustable
- Available with indicator lamp L

ZS 92 SR 22 -40°C ... +85°C IP66/67 Extreme 1456708
ZS 92 SR 22 L -40°C ... +85°C IP66/67 Extreme on request

Merkmale / Optionen
-  Die Schaltpunkte des Bandschie�aufhebels sind im Bereich 5° bis 

35° einstellbar durch Verschieben der Schalteinsätze
-  Die Staffelung ist durch unterschiedliche Position der beiden Schalt-

einsätze möglich
- Der maximale Auslenkwinkel beträgt 75°

Features / Options
-  The switching points of the belt alignment lever are adjustable in the 

range of 5° to 35° by repositioning of the switch inserts
-  The staggering is possible by different positions of the switch inserts
- The maximum angle of twist is 75°

Einstellbare Schaltpunkte / Adjustable switching points
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Technische Daten
Angewandte Normen EN 60947-5-1; EN 60079-0, -31
Gehäuse   korrosionsbeständiges Aluminium, 

pulverbeschichtet, schlagfest, 
 passiviert
Anschlussart  Schraubanschlussklemmen
Anschlussquerschnitt  max. 2,5 mm† (inkl. Aderendhülsen)
Leitungseinführung 2 x M25 x 1,5
Schutzart  IP 65 nach IEC/EN 60529
Schaltsystem   Sprungschaltung,  

Typ P: Öffner zwangsöffnend A
Schaltelemente   2 Öffner/2 Schließer, Form Zb 
B10d (10 % Nennlast)  2 Millionen 
TM  max. 20 Jahre
Ie / Ue   max. 2 A/4 A/6A/250 VAC;  

0,25 A/250 VDC; 0,55 A/125 VDC;  
2,5 A/48 VDC; 3 A/24 VDC

Gebrauchskategorie  AC-15; DC-13
Kurzschlussschutz  2 A/4 A/6 A gG/gN-Sicherung
Umgebungstemperatur   -10 °C � +55 °C bei max. 2 A, -10 °C 

� +50 °C bei max. 4 A, -10 °C� +45 °C 
bei max. 6 A

Mech. Lebensdauer  > 1 Million Schaltspiele 
 bei max. 45° Betätigungswinkel
Ex-Kennzeichnung L II 2D Ex tb IIIC T80°C Db 
Zulassungen BVS 19 ATEX E076

Technical data
Applied standards EN 60947-5-1; EN 60079-0, -31
Enclosure  corrosion-resistant aluminium, 

powder-coated, shock-proof,
 passivated
Connection  screw connection terminals 
Cable cross-section   max. 2.5 mm† 
 (incl. conductor ferrules)
Cable entry 2 x M25 x 1.5
Degree of protection IP 65 to IEC/EN 60529
Switching system   Snap action, 
 type P: positive break NC contact A
Switching elements   2 NC/2 NO, type Zb 
B10d (10 % load)  2 million
TM  max. 20 years
Ie / Ue    max. 2A/4 A/6A/250 VAC;  

0.25 A/250 VDC; 0.55 A/125 VDC;  
2.5 A/48 VDC; 3 A/24 VDC

Utilisation category AC-15; DC-13
Max. fuse rating  2 A/4 A/6 A gG/gN fuse
Ambient temperature    -10 °C � +55 °C at max. 2 A, -10 °C � 

+50 °C at max. 4 A, -10 °C� +45 °C at 
max. 6 A

Mechanical life  > 1 million operations 
 at max. 45° operating angle
Ex  L II 2D Ex tb IIIC T80°C Db
Approvals BVS 19 ATEX E076

Schaltwegdiagramm / Switching diagram

Bandschieflaufschalter Ex ZS 92 SR Extreme / 
Belt alignment switch Ex ZS 92 SR Extreme

Features / Options
- Temperature resistant from -10°C to +55°C
- Corrosion-resistant aluminium enclosure
- Screws and belt alignment roller made of stainless steel
-  With staggered contacts, adjustable from 5° to 35°
- Available with toothed shaft P or clamping
- Back and base mounting possibility

Merkmale / Optionen
- Temperaturbeständig von -10°C bis +55°C
- Korrosionsbeständiges Aluminiumgehäuse
- Schrauben und Bandschie�aufrolle aus Edelstahl
-  Mit gestaffelten Kontakten einstellbar von 5° bis 35°
-  Wahlweise mit verzahner Welle P oder Klemmung lieferbar
- Rück- und unterseitige Montagemöglichkeit
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Merkmale / Optionen
- Mit verzahnter Welle P
-  Bandschie�aufhebel mit Verzahnung in 12°-Schritten einstellbar

Ex ZS 92 SR 22 P-2D Extreme 1462764

Features / Options
- With toothed shaft P
- Belt-alignment lever with toothed shaft adjustable in 12° steps

ZS 92 SR 22 P-2D Extreme 1462764

Merkmale / Optionen
- Bandschie�aufhebel mit Klemmung stufenlos einstellbar

Ex ZS 92 SR 22-2D Extreme auf Anfrage

Features / Options
-  Belt alignment lever with clamping continuously adjustable

Ex ZS 92 SR 22-2D Extreme on request

Merkmale / Optionen
-  Die Schaltpunkte des Bandschie�aufhebels sind im Bereich 5° bis 

35° einstellbar durch Verschieben der Schalteinsätze
-  Die Staffelung ist durch unterschiedliche Position der beiden Schalt-

einsätze möglich
- Der maximale Auslenkwinkel beträgt 75°

Features / Options
-  The switching points of the belt alignment lever are adjustable in the 

range of 5° to 35° by repositioning of the switch inserts
-  The staggering is possible by different positions of the switch inserts
- The maximum angle of twist is 75°

Einstellbare Schaltpunkte / Adjustable switching points

Ex ZS 92 SR

Ex ZS 92 SR P
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// ZS 92 S EXTREME

Seilzug-Notschalter ZS 92 S Extreme /
Emergency pull-wire switch ZS 92 S Extreme

Schaltwegdiagramm / Switching diagram

Features / Options
- Temperature resistant from -40°C to +85°C
- High degree of protection IP 66/67
- Wire length up to 2 x 100 m
- Corrosion-resistant aluminium enclosure
- Screws made of stainless steel
- Release by lever, reset lever at the front side 
 or back side possible
- Wire pull and breakage detection

Merkmale / Optionen
- Temperaturbeständig von -40°C bis +85°C
- Hohe Schutzart IP 66/67
- Seillänge bis 2 x 100 m
- Korrosionsbeständiges Aluminiumgehäuse
- Schrauben aus Edelstahl
- Hebelentriegelung, Rückstellhebel an der Vorderseite  
 oder Rückseite möglich
- Seilzug- und Seilrisserkennung

Technische Daten
Angewandte Normen  EN 60947-5-1; EN 60947-5-5;  

EN ISO 13850; EN ISO 13849-1;  
DIN EN 620; AS 1755-2000-2.7.9.1; 
AS/NZS 4024.3610:2015-2.10.6.2

Gehäuse   korrosionsbeständiges Aluminium, 
pulverbeschichtet, schlagfest,  
passiviert

Anschlussart  Schraubanschlussklemmen
Anschlussquerschnitt  max. 2,5 mm† (inkl. Aderendhülsen)
Leitungseinführung 2 x M25 x 1,5
Schutzart  IP 66/67 nach IEC/EN 60529
Schaltsystem   Sprungschaltung,  

Öffner zwangsöffnend A
Schaltelemente   2 Öffner/2 Schließer, Form Zb,
 andere Kontaktvarianten auf Anfrage
B10d (10 % Nennlast)  100 000
TM  max. 20 Jahre
Ie / Ue   6 A/400 VAC
Gebrauchskategorie  AC-15
Kurzschlussschutz  6 A gG/gN-Sicherung
Umgebungstemperatur  -40°C � +85°C
Mech. Lebensdauer  > 50 000 Schaltspiele
Betätigungskraft  Betätigungshebel ca. 30 N;  

Rückstellhebel ca. 40 N 
Zulassungen ß Ö

Technical data
Applied standards  EN 60947-5-1; EN 60947-5-5;  

EN ISO 13850; EN ISO 13849-1;  
DIN EN 620; AS 1755-2000-2.7.9.1; 
AS/NZS 4024.3610:2015-2.10.6.2

Enclosure  corrosion-resistant aluminium, 
powder-coated, shock-proof, 

 passivated
Connection  screw connection terminals 
Cable cross-section   max. 2.5 mm† 
 (incl. conductor ferrules)
Cable entry 2 x M25 x 1.5
Degree of protection IP 66/67 to IEC/EN 60529
Switching system   Snap action,  

positive break NC contact A
Switching elements   2 NC/2 NO, type Zb,
 other contact variants on request 
B10d (10 % load)  100 000
TM  max. 20 years
Ie / Ue    6 A/400 VAC
Utilisation category AC-15
Max. fuse rating  6 A gG/gN fuse
Ambient temperature   -40°C � +85°C
Mechanical life  > 50 000 operations
Actuating force  actuating lever approx. 30 N;  

reset lever approx. 40 N 
Approvals ß Ö














